

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Melyben:	60 f.	Videkén:	1 K.
1 óra	1 K 90.	1 óra	3
1 évre	8	1 évre	6
1 évre	8	1 évre	12
1 évre	7	1 évre	12

Főszerkesztő és lapkiadó: **Baranyay Lajos.**
Felelős szerkesztő: **Major Mihály.**

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: **Szent István-tér 1.**
Telefon 208.
Egyes szárok kaphatók: a dohányüzemekben.

Székesfehérvár, 1913. szept. 20.

A Máv. Tulajdonképeni értelmében ezen rövidítésnek így hangzik: Magyar államvasut, helyesebb volna azonban ezt a rövidítést másvilágra átszállító vállalatnak olvasni, mert nálunk a vasut szivesebben gázol, mint viz. Minden héten rendez legalább is egy karambolt, két sorompó lezárás elfelejtést, három haláleset és számtalan súlyos sérülést. És mindezt azért, mert kevés embert tart, mert alkalmazottait kiszipolyozza. A mindennapi több órás késésekről, amelyek szintén ugyanezen okból erednek, nem is szólnunk.

Az után egy másik baj is van. Ennek a mávnak nagy emberei nem érnek rá a vasut ügyeit intézni. Így például még arra sincs idejük, hogy kiszámítsák, vajjon a nagy őszi szállításokor mennyi kocsi lesz szükség, hanem nyolc millióért kölcsönkérnek kocsikat idegen államoktól. Szóval ezeket is kiszipolyozza

a máv, — dehog. Azért nem érnek rá, mert annyi mellékfoglalkozást, zsiros igazgatósági állásokat vállalnak, hogy ezeknek a privátolgalknak is elég megfélemlenők. A máv pedig karambolozhat nyugodtan, csak nekünk kell rettegni, ha ráülünk.

Hogyan mondta a Királyhágon tul Kenessey szuperintendens? Megrövidíti az országot az a kishivatalnok, aki mellékfoglalkozást vállal. Hát a nagy hivatalnok nem? Pedig ezek nem is volnának rászorulva a mellékfoglalkozásra.

Baltazar. Ez ember egész fogalmat csinált érdekes nevéből. Politikai handabandázás említések akaratlanul rá kell gondolnunk; felekezeti heccek-nél meg kizárólag ő szokott lenni az a bizonyos főkolompós. Az új görög kath. püspökség székhelyének megállapításába is belekötveleskedett s kijelentette, hogy nyílt provokálásnak tekinti, ha Debrecenre még csak gondolni is mernek. Mintha bizony valaki

törödnék Baltazar kijelentésével. Hiszen már saját hitfelei is lemosolyogják az ő szörnyű nagy provokáltságát és jót mulatnak azon, hogy az ő Baltazarjuk egészen kibérelte Debreczent.

Hogy is volna akkor, ha megfordítva történik a dolog?

RALÓTT a békitő harmadikra.

Kettő között a harmadik majdnem pórult járt. A nézeteltérőkettők Varga József Gözmalom-utca 3 sz. a lakos és felesége, a kellemetlen helyzetbe került harmadik pedig Hauptmann Ferenc.

A nyelvharc, ablaküveg csőrömpölés és revolverlövés zajától hangos esetnek részleteiről rendőrségi eljárás alapján következő értesüléseink vannak:

Varga József tegnap este öszszeszólalkozott válófélben levő

nejével. A családi jelenet kivi-harzott az utcára. Varga oly komolyra vette a dolgot, hogy Hauptmann Ferenc személyében közbe kellett lépnie annak a bizonyos harmadiknak.

A hivatlan beavatkozás annyira felingerelte Vargát, hogy befutott lakásába és az ablakon keresztül kilőtt Hauptmannra. A revolvergolyóban azonban több volt a higgadt megfontoltság, mint a revolveres Vargában és nagy okosan az utca sarába furódott.

Varga lött és ezért felelni fog. Hauptmann ugyanis följelentette a rendőrségen. A rendőrség már kérdőre is vonta a hirtelen haragú férjet, aki azzal védekezik, hogy ő csak akkor lött, mikor Hauptmann békitői buzgalomban annyira ragadtatta magát, hogy betörte lakásának ablakát.

A vizsgálat van hivatva kideríteni, hogy Hauptmann ülépt-e a békitő jogkörét, vagy pedig Vargában buzogott-e túlságosan temperamentuma?

A rádzsák földjén.

A „Fejérmegyei Napló” eredeti tárcája.
Írta: **Agoston Mihály.**

Az eddig előfordult esetek is csak a nagyvárosokban történtek, ahol már a braminok befolyása csekélyebb s a kultúra befolyása alatt önállóbb a benszülöttek gondolkozása, valamint a kasztrendszer is már sokkal lazább, mint a falvakban és a kis városokban. A keresztény missziók, különösen a női szerzetesrendek az özvegy nők érdekében nagyarányú akciókat fej-tettek ki, hogy második házassá-gukat már a keresztény vallás kebelében köthessék. A legutóbbi időben már sürűbb volt az özvegyek áttérése, (bár nem kizárólag házasság kötési szempontból) s ma már nem megy ritkaságszámba, ha egy módosabb özvegy, akinek nincsenek hozzátartozói, önként a keresztény vallás kebelébe lép, hogy egy keresztény benszülöttnak adja a kezét. Az angol hatóságok különben nyíltan bátorítják és elő-

mozdítják az ilyen házasságokat, még az esetben is, ha a kiközösítettek nem lépnek a keresztény vallás kebelébe! Annyit sikerült az angoloknak már eddig törvényes uton biztosítaniok, hogy az ilyen házasságok a braminjog ellenére is érvényesek s a nő és gyermekei öröklésképések. Ez pedig már jelentékenynek nevezhető siker ebben a kényes kérdésben. Szigorú törvények védik a dekasztizozott hindukat volt kasztbliek érszakoskodásai és őket meggyalázó viselkedése ellen.

A kasztblól kiközösítettekkel szemben ugyanis kegyetlenek voltak a hinduk. Az utcákon nyilvánosan meggyalázták őket. A közeli ismerősök kitértek előlük, vagy lekötődötték őket, s lehetőleg arra törekedtek, hogy kiüldözzék. Az angolok szigorú törvényeket hoztak tehát a kiközösítettek védelmére, s elsősorban a braminok akik ellenük izgatták a népet, másodsorban pedig a történet meggyalázás aktív szereplői szigorú büntetésben részesültek.

Az angol kormányzat egy harmadik nagy sikere volt a „thug”-o-

borzalmas felekezetének a kiirtása ami főképp lord Beutinek indiai kormányzó érdeme. Az ő kezdeményezésére indult meg az a nagy detektivakció, mely behalózva egész Indiát napfényre hozta a thugok rettenetes gyilkosságait. Az ő nevéhez fűződik a sivoita szélsőségek teljes meggyalázása, melynek nagy befolyása volt az Indiában létező összes Bráhma-felekezetekre is pl. „dzsán”-ekre, Audra-Purna-féle rajongókra, akik Shishira (negtisztulás) ünnepeken kisdedekeket áldoztak az istennőknek!

A thugok felekezete egyik legszélsőbb ága volt a Sivaita felekezeteknek. A Sivaiták hite általában az, hogy az istenek általában gyönyörűségüket találják a halálban és a pusztulásban, ezért emberi vagy legalább is állati áldozatokat kell nekik bemutatniok. Siva — aki pedig maga a rombolásnak és a tűznek az istene — még meglepszik jelkép áldozatokkal is, de feleségének Parvati istonnőnek és társának Durgá-nak okvetlenül valami emberi lény életét kell feláldozni, hogy megengesztelődjének és romboló, pusztító hatalmukat ne érez-

tessék az emberekkel. A thugok a sivaíta szélsőségek e fanatikus rajongói különösen Durgának voltak a hívei, volt köztük azonban egy szekta, mely Parvati helyezte előtérbe. A thugoknak e két felekezete borzalmas emberáldozatokat hozott úgy Durgának az alvilág istenének, mint Parvatinak, Siva feleségének. A thugok egész Indiában elterjedt titkos szövetséget alkottak, melynek célja volt a fentemlítt istenek tisztelgetése az embereknek orvul való meggyilkolása. A thugok egymással titkos jelek által érintkeztek, nehogy a nem közjük valók figyelmét magukra vonják. Gyakran elég volt két thugnak (akik különben ismeretlenek voltak egymásra nézve) valami társaságban tett jelváltása arra, hogy a társaság valamelyik tagját eltegyék egy alkalmas pillanatban pl. hazamenet közben a láb alól.

A thugok ritusa szerint az év bizonyos szakában egy-egy csoport valamely titkos helyen összegyűlt — jobbára azok akiket a vallási előjjárók kiszemeltek — s apró szakaszokra oszolta az elhagyottabb országutakon mezőkön és erdők.

SÖVEGJÁRTÓ JÁNOS **NAGY RAKTÁR:** menyasszonyi kelengyék
VÁSZNARUHÁZA, intézeti fehérneműekből.
BARÁTKÉPÜLETE **Olcsó szabott árak mellett.**

Mai lapunk 4 oldal.

A SZÉKELYEK mint házalók.

Tegnapelőtt beállított a rendőrfőkapitányhoz egy ember, aki rendes ügyvédi ellenjegyzéssel ellátott, meghatalmazással felszerelt feljelentést adott be egy budapesti székely-áru nagykereskedő nevében két Székeshérvárot tartozkodó székely házaló ellen.

A feljelentés szerint ezek a házalók — férj és feleség — Erdélyből valók és 500 K értékű árut kaptak bizományba a feljelentő cégtől, kinek azonban többszöri felszólításra sem számoltak le. Sikkasztás esete forog fenn.

A rendőrség detektívét küldött ki a székelyek lakására, de azokat nem találta otthon, mert vidékre mentek. A beidézését másnapra kellett halasztani. Délután ismét megjelent a rendőrségen a feljelentést beadó ember és kérte, majd követelte vissza a feljelentést, amit a rendőrfőkapitány természetesen megtagadott. Ez a nagyon visszakövetelt feljelentés ha nem is gyanus, de legalább furcsa volt. Tegnap a rendőrfőkapitány beidézte az összes helyben tartozkodó székelyházalókat. Ezek elmondották, hogy ők valamenynyen székelyek ugyan, de a portéka, amivel házalnak, szintén sem látta Erdélyországnak. Budapestben kapják bizományba s

ben leselkedtek az áldozatok után, vagy pedig kicsalták áldozataikat ezekre az elhagyatott helyekre és gyorsan végeztek velük. Az ártatlan gyermekek feláldozása volt — az ő hitelvék szerint — a legkedvesebb Porvati istennőnek, s ezért rengeteg gyermek áldozatul esett fanatikus gyilkosságainak. Az áldozatok meggyilkolása közben, melyeket rendszerint szertartásos imák kíséretében hajtottak végre, a csoportnak egyes tagjai figyeltek arra az utak mentén, vagy ahol a borzalmas szertartásuk végbe ment, hogy alkalmatlan idegenek vagy a hatóság emberei meg ne zavarják azt.

A hatóság embereit ezek az őrzemek rendszerint félrevetették az idegen pedig ha különösen egyedül volt rendszerint az áldozatok sorsára jutott. Ha az országúton ballagó jámbor utasokra találtak, összeharaktokztak velük jelt adtak közeli társaiknak, akik mintha szintén ismeretlen utasok lettek volna és hozzájuk csatlakoztak. Iyenko rendszerint arra törekedtek, hogy a mítsem sejtő áldozatokat reábirják, hogy leüljenek valahol pihenni, vagy egy elrejtett helyre csalták őket. Amikor ez megtörtént, legképe helyezkedtek el, hogy lehetőleg mindegyik utas mellett jobbról és balról, valamint előtte és mögötte

utaznak addig míg el nem fogy. A közönség azt hiszi, hogy székelymunkákat vásárol s talán még a rendesnél magasabb árat is ad értük.

A rendőrfőkapitány ezeken az államrendőrséghez írt előterjesztést, hogy a fővárosi székely-áru céggel szemben járjon el a házalásról szóló nyilat parancsba ütköző kihágás miatt.

Városi közgyűlés.

Székeshérvár szab. kir. város törvényhatósági bizottsága közgyűlést tartott pénteken délután gróf Széchenyi Viktor főispán elnöklétével. Választás van, tehát a szokott-nál sokkal nagyobb, csaknem teljes számban jelentek meg a városatyák. A tárgysorozat hetedik pontjaként szerepel a Szalay József halálával megüresedett közigazgatási kiadói állás betöltése. A zöld asztal fehérré van fölterítve a sok szavazócédulával Sulyok János, Liszt Ferenc és Pap Ferenc nevével. Az előjel, a hangulat Sulyok János rendőrbiztos mellett szól, itt is, ott is az ő érdemeit sorolgatják fel. Van is mit felsorolni. Sulyok a városnak mindenkiel szemben előzékeny, pontos és kiválóan ügyes hivatalnok. Bűnügyi síkerei is szép számmal vannak.

egy-egy thug foglalt helyét. Valamelyik thug most kedélyes társalgásba kezdett, miközben egy adott jelle az utas mellett ülő két bandita megragadta a kezét, az előtte ülő pedig a lábait, míg a mögötte ülő hurkot vetett a nyakába, vagy késsel átvágta a torkát, s így egyszerbe végeztek vele.

Az indiai krónikások borzalmas eseteket jegyeznek fel a thugok gyilkosságairól. Májusor tartományban a negyvenes években egy egész násznápet kiirtottak. Nem egyszer a rádszák és kíséretük áldozatul esek fanatikus gyilkosságainak. Különös előszeretettel mérszárolták a gyermekeket, általában a fiataltságot. Volt rá eset, hogy az erdőben husz-huszonöt játszó gyermeket is megleptek s a fentebb említett módon egyszerre végezték ki őket.

A megölt emberek hulláit nem égették el, hanem eltemették, vagy oit a gyilkosság helyén temeltetlennül hagyták. Rendszerint úgy intézték, hogy azalatt amíg a pihenő utasok és hóhéraik barátságosan beszélgettek, egyik csoportjuk — mely eddig nem mutatkozott — egész közelükben elkészítette előre a sírvermet, hová aztán a meggyilkoltak hulláit bedobálták. Volt rá eset, hogy egy-egy erőteljes utassal nem bírtak s az vagy legyűrte

Háromóra után 10 perccel jön a főispán. Kezdődik a közgyűlés.

A jövő közgyűlés napját október 30-án állapítják meg, a jegyzőkönyv hitélesítésére. Bilkei Ferenc és dr. Eisenbarth Károly kétérték fel.

Dr. Steiner Jakó interpellált amiatt, hogy a népgyűlésekre kirendelt karhatalom költiségeit a rendőrfőkapitány a bejelentőkön hajtja végre. A rendőrfőkapitány kijelentette, hogy tanácsi hatásra járt el, a polgármester pedig azt válaszolta, hogy miniszteri rendeletet hajtott végre a tanács. A válaszokat tudomásul vették.

A kiadói állásra Liszt Ferenc választatott meg 47 szavazattal Sulyok János 46 szavazatával szemben.

Ref.rádánkat holnap folytatjuk.

HIREK.

Bucszúszakor.

„Legyen vételek hát a jó Isten, az uton semmi baj ne érhesse!
De gyorsan múlt el ez a néhány nap;
Eddigke mond csak, nagyapa mi kap amiert szegény most árván itti maradt?
A nagyamama is majd mennyit sirat;
Ki eteti meg a baromfiat,
S ki fog mesélni neki ezután,
ha elmegy most az én kis tóbitám?
Erre zavarba jött a mi lányunk.
„Hát itti maradsz? es menjünk el magunk?
Ne nézzük meg hát az állatokat;
meglátod, mily csinos pontifogat!

őket, vagy elmenekült tőlük, akkor sorsot húztak és saját maguk közül végezték ki azt, akire a korsó esett, nagy sirás és imádkozás között, hogy kiengeszteljük a haragos Durgát.

A kivégzettek fejeivel, vagy ruhájával rendszeren elszámoltak a titkos szövetségük fejének illetve főpapjának. Volt közülük olyan fanatikus is, aki fogadalmat tett Parvatinak, hogy mindennap egy embert gyilkol meg a tiszteletere s ezt a szándékát meg is valósította és hosszú időn keresztül, mindennap meggyilkolt egy-egy embert.

Azokon a vidékeken — különösen az ész ki részeken — ahol a thugok szektája kevésbbé volt ismeretes, az általuk meggyilkolt emberekről sokáig azt hitték, hogy a vadállatok pusztították el azokat, s csak akkor jöttek rá a thugok rituális gyilkosságaira, amikor az áldozatok közül néhányat borzalmasan megcsonkítva it oit megtaláltak. A tettesek kiletéről természetesen senkinek sem volt tudomása, mert a legtöbbször olyan emberek voltak a thugok szektájának a tagjai, akikre senki sem gondolt pl. a rádszák, a lovagok, előkelő tekintélyes kereskedők, főhivatalnokok, feddettlen életű polgárok stb.

(Folyt. köv.)

„Lest ott a pesti állatkertben es
Fehérvári spárig. Manynakdohó messz;
Lehát elbűz velünk, vagy itti maradsz?
Lest ann otti jeges madár, kis malac
Eljöss-e velem es apuhával,
vagy itti maradsz a nagyamamánál?
„Lest apuka is elmegy velem!
es nagyapának majd vesszünk Pesten.
egy édes piaci jegesmedvecskét,
egy teut, aztán egy kecskét;
a nagyamama majd ad nekik sok jó hamit
cukrot, tortát, szalámit... jó lesz?”
Diabolo.

Naptár.

Szeptember 27.	Szombat.
R. Kath.: Adolf vt.	
Pro.: Adolf vt.	
Gör.: Kereszt felmag.	
Nap kel: 5 ó 53; nyugszik 5 ó 48.	
Hold kel: 1 ó 47; nyugszik 4 ó 47.	

— Tanító gyűlés. A székeshérvári közép alesperesi kerület tanítói kara f. hó 23-án tartotta Polgárdin rendes öszi közgyűlést. Bezőky József ker. tanfelügyelő tartalmas megnyitó beszéde után Szabó Elemér a hazafias nevelésről, Horváth Vendel a „Modern nevelésről” tartottak igen szép értekezést. Ezután Vadkerty József esperes 20 éves plebánosi jubileumáról emlékeztek meg a tanítók s a betegsége miatt távollevő vezérüket táviratilag üdvözölték.

— Halálozások. A városnak tegnap egy köztisztviselőben álló derék polgára hunyta le örökre szeméit. Tar József hegybőr, városi bizottsági és írkamamai tag f. hó 20-án d. e. 11 órakor életének 56 ik évében meghalt. Temetése f. hó 28-án d. u. 4 órakor lesz. Az elhunyt — aki jószívűségéről községért volt a városban — már hónapok óta beteg volt, mignem erős szervezete felett győzött a halál. Tar József halálát városzerte őszinte részvétellel fogadták.

Szabó István honvédelmi miniszteri számsízt tegnap este hirtelen elhunyt Budapestben. Fialat özvegye és két gyermeke gyászolja. Az elhunytban Csapkés Gyula közösi tanító, tart. főhadnagy sógorát gyászolja.

— Születi mulatság a vidéken. Az „Ercsi Kath. Kör” vigalmi bizottsága 1913. évi szeptember hó 28-án (vasárnap) a kör összes helyiségeiben saját pénztára javára világposta, próbahazasság, szerep-tincsa és táncmulatsággal egybekötött születi mulatságot rendez.

Férfiszövet es posztó nagyban es kicsinyben Keresztes Zsigmondnál. Kiltinó öltönytiszóvet maradékok rendkívül jutányos árban. Félöltő es télikabát, nadrágszövet maradékok.

— Tífusz. End Károlynának, a kolerával gyanúsított tífuszban elhalt ráchevi asszonynak férje End Károly is tífuszba esett. Tegnap jelentették be megbetegedését a rendőrségen. A katonai tífusz esetek közül eddig négy végződött halálozással.

Kalap, sapka és nyakkendő ujdonságokban izléses választéket talál
Telefon 49.

NOFTZER-nél

lette meg Dóra jellemiellen viselkedését... s végül összetépi az egészét, azt gondolta ugyanis, miért szomorítsa meg, miért jessze halálra mindezzel Klára amugy is egyenge érzékeny szívet.

Réthynek, ki egész éjjel alig aludt valamit, a következő reggel új gyötrelmeket hozott: A kelő hajnal már a kertben találta; ott bolyongott a park tekervényes utjain s öntözte a virágokat. Dóra ezalatt nyugodtan aludt, reggel felé pedig félig álomban, félig öntudatlanul gyönyörködött azokban a neki oly kedves ábrándképekben, melyek szívet egészen betöltöttek. Mikor a reggeli nap sugarai bíborfényvel borították el szobáját — fölébredt, egy hosszút sóhajtott és fölkel. Csengetésére komornája, Irma lépett be. Gyorsan felöltözött. Fehér selyem, reggeli pongyoláját rózsapiros szalaggal övezte körül. Haja, mely egyébként művészién fonatokban volt elrendezve, hőléher nyakát egészen betakarta. Pongyolája fölé még egy átlászó fátolszövetet terített s aztán kiment a kertbe, hogy Réthy makacsságát és ellenállását végleg letörje.

A fiatalember ott ült egy márványszobor mellett, nem messze egy szökőkúttól. Sokáig gyönyörködve nézte, amint a nap ragyogó sugarai meg — megtörték a fészökkelő vizsugarakon, aztán száz és száz szint öllve magukra bolygó csillogóként tüntek el újra a levegőben, Közben észbe jutott szomorú helyzete. Szerencsétlen mondta mintegy félhangosan — minő örvény felé sodor a sors játékos szeszélye!? A fejedelmasszony — aki nem akar tudni azokról a kötelességekről, melyekkel férjának tartozik, egyre feketébb színbén tünl fel előtte, aki nem tiszteletét és becsülését, hanem mélységes megvetését érdemelte ki. Mily egészen más teremtes Klára, kinek szeméből jóság s elbájoló kedvesség sugárik. Soha szebb, elragadóbb jelenséget nem láttam életemben! Mikor Réthy az utolsó szavakat kiejtve, elhallgatott, akkor lépett a kertbe Dóra, de a fiatalember nem vette észre. Elmélálva ült tovább a köpadon, mikor egyszerre egy kéz nehezedett vállára s egy hangos „jó reggelt“ csendült meg fülében. A fejedelmasszony állt előtte. Réthy megrezzenve állt föl és hidegen viszonzta a köszöntést: „Jó reggelt fenség!“

Dóra közelebb lépett hozzá s aztán mintegy parancsolólag mondta: Réthy, Pozsonyban és a várbán megkivánom e címzést magától, de ha itt vagyunk e kastély magányában, úgy nevezzen egyszerűen Dóranak!

(Folyt. köv.)

Szigeti kamarai fényképész naponta tetemesen mérsékelt árszabás mellett elsőrangú kifogástalan munkával szolgálja ki a nagyérdemű közönséget. Vasár és ünnepnapokon ezen felül a régi 30 %-os kedvezményé fenmarad.

Tolnamegyében vasut közepében egy 200 holdas jó minőségű földbirtok kedvező feltételek mellett eladó. Cím a kiadóhivatalban.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések előre fizetendők.

Jó karban levő boroshordók jutányos áron eladó. Kinta Imréné. Olaj-utca 2.

Eldő-vaskályhák Budai-ut. 21. fennálló és használható jó állapotba, szükség esetén főzni is lehet rajta.

Egy nagyon olcsón, uradalmaknál különöse. beváló, galambház jutányos áron eladó. Cím a szerkesztőség.

Boros Péter asztalosműhelyében Palotai-utca 17. sz. a., mindenféle asztalosmunkát pontosan, jól és jutányosan készít.

Két szobaurat teljes ellátásra felveszek. Cím a kiadóhivatalban.

Tanonec felvesz Vida Elek kárpitos Megyeházépület.

Rollos kirkakat jutányosan eladó a Bodgában.

Belyáros legforgalmasabb helyén egy vendéglő házzal együtt eladó vagy kiadó. Cím a kiadóban.

A Székesfehérvári Hitelszövetkezet Deák Ferenc-utca 4. sz. alatt raktáron tart és elad házhozzállítva: l. r. poroszszövet 4.40, szapári szövet 2.80, palotai szövet 1.40, aprított tizifát 3.20. l. r. cement, égetett mész, nádfontat, oltott mész is kapható.

Varrógépjavítások

műhelyünkben gyorsan és szakszérién készítetnek, SINGER CO. varrógép-részvénytársaság.

Magyarország legnagyobb és legrégebb varrógép-üzlete, Székesfehérvár Nádor-utca, Töltényi-ház.

HA AKARJA

a különféle regények mondák és mesék helyett a történelmi valóságoknak megfelelően ismerni a **vérengző asszonyt**

Bárhory Erzsébetet, akkor vegye meg kiadóhivatalunkban Sebestyén József könyvecskéjét. Abból az egész büntügyet és bűnpert a maga valóságában megismerheti

200 holdas

kitünő buzatermő birtok fővonal mentén Székesfehérvár közelében olcsón a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett eladó. Cím a kiadóhivatalban.

A nagyérdemű közönség tudomására hozom, hogy **Távirda-u. 5. sz. alatt levő férfiszabó műhelyemben**

elvállalok megrendeléseket, valamint fazon munkákat és azt a legújabb divat szerint elkészítem, úgy hogy a legkényesebb igényeket is kielégítem szolid áruk mellett. A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri tisztelettel

ILLÉS JÓZSEF,
férfiszabó.

FIÚ-ÉS LÁNYKA-FEHERNEMŰEK!

Keztyük, harisnyák, fésűk, kefék, kalapok és cipők. Iskolatásak: Előrajzoltkézimunkák. Ujdonság női és lányka-kalapformákban!

KOVÁTS ANTALNÁL

úri- és női divatáruház. Telefon szám 315. Városház-tér.

OLCSÓBB A CUKOR-ka
csokoládé és teasütemény a kizárólagos **cukorka áruházban**

mint máshol. Kaphatók: Kugler és schwezi csokoládék! Friss tőrnelék teasütemény! **LINDT CSOKOLÁDEK!** Tulajdonos: **KORAI ARTUR** a Fekete Sas szállodával szemben. — Telefon 144.

Ha azt akarja, hogy bársonysima, szép kezel legyenek használjon **BENZOE TEJKRÉMET.** Kapható **STEINER BÉLA** drogériájában. Kossuth-utca 7. — 1 tégely 40 fillér.

Veszprémi kiállításon 1904. **Eremmel kitüntetve!** Pécsi országos kiállításon 1907.

Zongorák!
PIANINOK! — HARMONIUMOK!
A leghíresebb bécsi gyárosoktól: EHRBAR, FÖRSTER, STINGL, HOFMANN és OSERNY, stb.
Általánosan nagyraktáron vannak bármilyen **HANGSZEREK,** részlete és bérbe is kaphatók legolcsóbb árak mellett.

Szigoruan szabott szolid áruk

Zongorák	600	K-tól feljebb
Pianinók	450	
Harmoniumok	70	
Cimbalmok	70	
Cimbalmok pedállal	130	

10 évi jótállással: Javítások és hangolások a legújansabban szakközülteknek.

HEIN MÄRTON
a Dunántul legnagyobb műhangszerkészítő telepe.
Kossuth-u. 2. és Simor-u. 37.

